

О Т З Ы В

на автореферат диссертации **ОВЧИННИКОВОЙ НАТАЛИИ**

ЭДУАРДОВНЫ «Адаптивная устойчивость банковской системы в условиях глобальной финансовой нестабильности», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

В рассматриваемой диссертационной работе представлено комплексное решение проблемы обеспечения устойчивости банковской системы с позиции ее адаптации к изменению внешней среды. Насколько можно судить по содержанию автореферата, соискатель проанализировал российский и зарубежный опыт формирования системы антикризисного управления на примере системных кризисов последних десятилетий, приведены результаты эмпирического исследования реализации государственных мер поддержания устойчивости банковской системы. На этой основе была выработана целостная система предложений по корректировке и уточнению терминологического аппарата, а также мер и механизмов реализации адаптивной устойчивости банковской системы. Соискатель существенное внимание уделяет подтверждению исследования паспорту специальности защиты.

В целом исследование показало, что, несмотря на определенные успехи государственной антикризисной политики, российская банковская система не обладает признаками абсолютной устойчивости. К началу мирового кризиса 2007-2008 гг. в России не была создана система обеспечения устойчивости. Следствием этого явилась необходимость разработки уже в кризисных условиях срочных мер по урегулированию финансового кризиса.

В диссертационной работе соискателю удалось определить ключевые позиции по формированию устойчивости банковской системы страны на федеральном и региональном уровне. Интересно научное направление по рассмотрению устойчивости банковской системы в адаптивном контексте. В целом банковская система инерционна, вопрос скорости ее адаптации к изменению внешних условий представляется дискуссионным.

Однако в работе выделен комплекс мероприятий и инструментов, который позволит банковской системе в целом и отдельному банку сделать попытку быстрого реагирования на изменение внешних условий. Система раннего предупреждения, представленная соискателем, позволит прогнозировать развитие кризисной ситуации на ранней стадии, что, при определенных условиях и слаженных действиях руководства банка, позволит избежать серьезных потерь.

В диссертационной работе соискателю удалось определить ключевые позиции по формированию устойчивости банковской системы страны на федеральном и региональном уровне. Интересно научное направление по рассмотрению устойчивости банковской системы в адаптивном контексте.

Отличительной особенностью научной подготовки соискателя является широкая апробация результатов, в том числе за рубежом, и 32 публикации, в том числе 10 изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Несмотря на весомые достижения есть некоторые дискуссионные вопросы, на которые возникают при рассмотрении автореферата:

- при представлении научной новизны по разработке методики региональной адаптации банковской системы, и далее соискатель акцентирует на изменения банковской системы на региональном уровне (с.15), было бы корректнее говорить об **адаптации региональной банковской системы**;
- по тексту автореферата автор отождествляет банк и кредитную организацию, что является дискуссионным, так как суживает функции банка;
- при изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

Данные предложения носят рекомендательный характер.

Диссертация Овчинниковой Наталии Эдуардовны представляет несомненный научный и практический интерес. Методические рекомендации, представленные в диссертации, могут быть рассмотрены для экспериментов и в Украине.

В целом диссертационная работа **Овчинниковой Н.Э.**, насколько можно судить по содержанию автореферата, представляет собой законченное научное исследование, соответствует предъявляемым требованиям в РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

Внукова Наталья Николаевна,

доктор экономических наук,

профессор, Харьковский национальный

экономический университет имени Семена Кузнецова,

заведующая кафедрой управления финансовыми услугами

Украина, 61166, г.Харьков, пр.Ленина, 9а

E-mail: vnikova25@rambler.ru

Телефон: +38(050)669-17-76

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.

При изложении результатов научных исследований желательно было бы представить результаты эксперимента, измеренные в денежных единицах.